

Летопись имен

Инженер, внесший большой вклад в развитие горняцкого дела на КМА



Стандарты жизни Анатолия Калашникова

ДОКТОР ТЕХНИЧЕСКИХ НАУК (1991 г.), АКАДЕМИК МЕЖДУНАРОДНОЙ АКАДЕМИИ (1992 г.), ЛАУРЕАТ ПРЕМИИ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР (1989 г.), ЛАУРЕАТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ РФ (1996 г.), ПРЕМИИ ИМ. АКАДЕМИКА Н.В. МЕЛЬНИКОВА АН СССР.

Родился Анатолий Калашников 8 июля 1940 года в селе Новоильинка Кустанайской области. После окончания Магнитогорского горно-металлургического института работал в городе Рудный Кустанайской области на Соколово-Сарбайском ГОКе, где прошел путь от помощника машиниста экскаватора до первого заместителя главного инженера комбината. В 1980-м году по направлению министерства Анатолий Калашников приехал трудиться на Лебединский ГОК главным инженером. Здесь уместно привести воспоминания А. Сидельникова, экскаваторщика Лебединского карьера: «Как бы рано ни пришел в карьер, а уж там новый главный инженер Лебединского ГОКа Анатолий Тимофеевич Калашников. Шагает в резиновых сапогах по грязи».

Рабочие ежедневно видели его до начала рабочего дня и в цехах. Это не осталось незамеченным. И когда в октябре 1988 года впервые в истории комбината лебединцам предложили выбрать директора, большинству пришлось по душе динамичная программа главного инженера с ее четкой социальной направленностью. Он определил ее так: от уникальных технологий к новым стандартам жизни.

С первых дней генеральный директор решительно взялся за совершенствование структуры производства в основных цехах. Благодаря незаурядным организаторским и профессиональным способностям Анатолия Тимофеевича на комбинате было осуществлено техническое перевооружение. Предприятие вышло на мировой рынок и неоднократно железорудная продукция Лебединского ГОКа удостоивалась призов и наград за качество. Под его руководством и при непосредственном участии впервые в СНГ было организовано производство железорудных брикетов, самого востребованного ныне металлургического сырья.



На комбинате реализовалась идея Анатолия Тимофеевича создать подсобное хозяйство под названием агрофирма «Лебедь», в состав которой входили: земельные угодья, теплицы, пасека, рыбное хозяйство, конеферма, здесь выращивали лекарственные растения и даже женьшень.

Как истинный ученый, он выработал концепцию социальной поддержки работников, утвердил ее на Совете директоров и общем собрании акционеров и неотступно требовал ее исполнения. Лебединским ГОКом построены детские сады с бассейнами для закалывания и обучения плаванию, с музыкальными залами, группами по изучению иностранных языков, изостудиями.

Затем по инициативе директора Лебединский ГОК построил для детей в Губкине парк развлечений «Чудо-Юдо-град», спортивный оздоровительный комплекс «Лесная сказка», здания для детско-юношеской спортивной школы, а также школу спортивных и балльных танцев «Импульс». Горняки также внесли большой вклад в строительство жилья. Например, за 1994 год Лебединский ГОК достиг рекордной цифры – в эксплуатацию было введено 38 тысяч квадратных метров жилой площади.

Для поколения, пережившего сложные 90-е годы, имя Анатолия Тимофеевича Калашникова связано с массой светлых и радостных событий. Мы помним рождение Спасо-Преображенского кафедрального собора. 4 апреля 1996 года в стену будущего храма заложил кирпич первый Президент России Борис Ельцин, а 29 сентября

этого же года возведенный исключительно на пожертвования отечественных и иностранных фирм, а также прихожан Белгородской области и других регионов России, собор освятил Патриарх Московский и всея Руси Алексей II. Под руководством Анатолия Тимофеевича совместно с австрийской фирмой «Мавим» были построены ряд мини-заводов, производящих не только самые доброкачественные продукты питания, но и обеспечивавших рабочими местами сотни наших земляков. Численность работающих в тот период на Лебединском ГОКе составляла 17 тысяч человек (1997 год).

За выдающиеся заслуги и достижения А.Т. Калаш-

ников награжден орденами: Трудового Красного Знамени, «Знак Почета», «За заслуги перед Отечеством» III степени, орденом Святого Благоверного князя Даниила Московского III степени; имеет 3 золотых и 3 серебряных медали ВДНХ. В 1996 году ему, как выдающемуся промышленнику России, присуждено звание «Человек года». За инициативу и активную организацию строительства большого православного храма (Спасо-Преображенского) в г. Губкине награжден орденом Святого равноапостольного князя Владимира III степени.

Валентина Якимова,
научный сотрудник
Музея истории КМА

